

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.082.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 20 DE DICIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Mensaje del Papa a los prisioneros de guerra alemanes en Italia

CIUDAD DEL VATICANO 19.—Con ocasión de las próximas fiestas de Navidad, Su Santidad el Papa ha dirigido hoy el siguiente mensaje a los prisioneros de guerra alemanes en Italia: "Con el pensamiento fijo en aquellos de nuestros amados hijos que se hallan en prisión durante la próxima Navidad, invocamos la caridad de Cristo para que en el año próximo retornen al seno de sus familias y a sus actividades de paz, y para consolarlos, en la fe e infundirles ánimo y paciencia, les impartimos nuestra especialísima Bendición Apostólica".

El Papa ha dispuesto también que por mediación de la Comisión Pontificia de Socorro se envíen presentes de Navidad a los niños de los refugiados extranjeros que se hallan en campos de concentración italianos. Los regalos serán acompañados de un mensaje que habrá de ser leído a los residentes de dichos campos de concentración por sus capellanes. El texto del mensaje es como sigue: "A todos aquellos de nuestros amados hijos que, arrancados de sus hogares por la tempestad de la pasada guerra, se hallan desparrramados por el mundo, anstando en vano pasar en sus respectivas patrias las fiestas de Navidad, impartimos nuestra Bendición paternal e invocamos para ellos la Gracia Divina".—(EFE).

HERIDOS EN ACCIDENTE FERROVIARIO



Primera fotografía del accidente ferroviario en la línea Madrid-Algeciras. Los heridos en el accidente ferroviario reciben la primera cura en el botiquín de la Estación del Mediodía, inmediatamente después de su llegada a Madrid (Foto CIFRA).

Ingllaterra se opondrá a que la República sea restablecida en España, declara Alvarez del Vayo

Prieto, convertido en el enemigo número uno de los republicanos exilados

PARIS, 19.—José Giral fue entrevistado por los periodistas tan pronto como llegó a esta capital, pero se negó a hacer ninguna manifestación sobre la sugerencia de Indalecio Prieto para que él se retire de la Jefatura del Gobierno exiliado y que ésta sea disuelta, por ser ellos los que impiden que se llegue a una solución en el llamado "problema español".

Santiago Carrillo, "ministro sin cartera", manifestó que Prieto se ha convertido en el enemigo número uno de los republicanos españoles.—(EFE).

ALVAREZ DEL VAYO ACUSA A INGLATERRA

NUEVA YORK 19.—El exministro de Relaciones Exteriores de la República española Julio Alvarez del Vayo ha declarado a un representante de la Agencia United Press que los intentos británicos de formar un Gobierno transitorio en España integrado por contristas y derechistas "es la preparación de un Munich español". Añadió que la noticia no le sorprendía, pues desde el verano se ha venido insistiendo en la existencia de esa maniobra. "La política británica en España—dijo—ha tenido constantemente ese doble cariz: de un lado, la ayuda indirecta al régimen actual, y de otro, la preparación de un Munich español".

Declaró también que los británicos lo preferían todo a aceptar que la República sea restablecida. Dijo que "en la Asamblea General de la O. N. U. la delegación británica, bajo la presión de los diputados laboristas y del ambiente general, se vio obligada a aceptar que la República sea restablecida". (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

El sorteo de Navidad en las pizarras de

El Ideal Gallego

Como en años anteriores, EL IDEAL GALLEGO

organizó un servicio rapidísimo para informar al público del sorteo que el día 21 se celebrará en Madrid. A tal efecto, serán colocadas pizarras en los lugares siguientes:

LA MERCANTIL CIVICO MILITAR

San Andrés, 1

GRAN TINTORERIA ESPARA

Cantón Grande, 24

LIBRERIA LINO PEREZ

Real, 43

LIBRERIA MARINAS

Real, 68

LA MERCANTIL CIVICO MILITAR

(Sucursal de Cuatro Caminos)

Fernández Latorre, 72

En estas pizarras se darán a conocer los números correspondientes a los premios mayores.

El domingo publicaremos la LISTA COMPLETA.

Gromyko, opuesto a la investigación en los Balcanes

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN SEXTA PLANA

Los yugoeslavos quieren, sin embargo, enterarse de lo que pasa en Grecia

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK) 19.—El delegado soviético en la ONU Gromyko ha rechazado en principio la propuesta hecha al Consejo de Seguridad para que se haga una investigación en los Balcanes.—(EFE).

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK) 19.—El Embajador del Gobierno de Belgrado en Washington, Sva Kasanovic, ha manifestado que la investigación propuesta por las Naciones Unidas de los incidentes fronterizos de los Balcanes, no alcanza a la verdadera causa de los rozamientos entre Grecia y sus tres vecinos, satélites de Moscú. Kasanovic pidió que el Consejo de Seguridad investigue solamente "la guerra civil griega".

Agregó que la situación en este país es como una enfermedad contagiosa, por lo que se hace necesario encontrar el diagnóstico más conveniente.—(EFE).

LA LEY DEL EMBUDO

LAKE SUCCESS, 19.—Con relación al envío de una comisión para investigar la situación general en Grecia y sus fronteras, Gromyko ha dicho que el Consejo de Seguridad cuenta ya con sobrada información sobre el asunto sin esperar a que tal comisión informe.

La contraproposición que ha presentado el representante soviético tiende a abrir todo el territorio griego a las pesquisas de la repetida comisión cuya gestión en Albania, Yugoslavia y Bulgaria, se limitaría, en cambio, a las zonas fronterizas de tales países.

Gromyko ha insistido en que los antecedentes presentados al Consejo prueban ya la culpa del Estado griego en todo lo que respecta a la inquietud que existe en los Balcanes.

Voto de censura contra el Gobierno inglés

Churchill lo acusa

de "tiranía e incompetencia"

LONDRES 19.—El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha acusado al Gobierno de "tiranía e incompetencia". Afirmó que pedirá un voto de censura después de las vacaciones parlamentarias de Navidad. Al ser interrogado acerca de los motivos que tenía para adoptar tal actitud, Churchill manifestó que no era su intención redactar ahora la moción y que solo podía decir que su acusación se basaría en "tiranía, presunción e incompetencia".—(EFE).

Los norteamericanos querían inmortalizar a Churchill como estatua de la Tabacalera a

El Alcalde de Dover, rechaza el proyecto

DOVER 19.—El alcalde de esta ciudad ha rechazado un proyecto enviado por unos norteamericanos para erigir una estatua de 51 metros de altura a Winston Churchill, en la que éste aparecería con un gran cigarro puro, como si fuera la antorcha de la estatua de la libertad en Nueva York. El alcalde de Dover ha manifestado que el Ayuntamiento está de acuerdo en que debe erigirse una estatua al expremier, pero que es preferible cualquier proyecto más modesto y estético.—(EFE).

EL CAUDILLO Y LOS PROBLEMAS SOCIALES



S. E. el Jefe del Estado, con el Ministro de Agricultura, conversando con los colonos de la localidad, durante su visita a las viviendas para obreros que se construyen en Ordinar del Salz (Zaragoza). (Foto CIFRA).

El Caudillo se interesa por los heridos en la catástrofe ferroviaria de Cinco Casas

Han sido halladas nuevas víctimas entre los restos de los vagones

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19.—Su Excelencia el Generalísimo llamó telefónicamente al alcalde de esta población, señor Ramírez Cepeda, del que inquirió detalles del accidente y del estado de los heridos hospitalizados en esta ciudad, al mismo tiempo que hacía presente su inmenso dolor por el tremendo accidente.

El gobernador civil de la provincia ha gestionado el rápido envío de una im-

portante cantidad de penicilina para los heridos, a los que ya han sido aplicadas las primeras dosis.—(CIFRA).

DOS NUEVAS VICTIMAS

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19.—Los dos cadáveres extraídos últimamente de entre los restos del expreso de Algeciras, han sido identificados. Pertenecen, uno al cadete de la Academia de Infantería, don Carlos Suárez Ramos, hijo del subdelegado de Asuntos Indígenas en la Alta Comisaría de España en Marruecos. Este no ha podido tomar el avión, y para hacerse cargo de los restos de su hijo han llegado de Madrid varios jefes del Ejército, que dispusieron su traslado. La otra víctima es el niño de nueve años José de Pablo Escudero, vecino de Madrid. Su padre, don Jacinto de Pablo, es uno de los heridos evacuados a la capital de España en la primera expedición.

Se supone que hay todavía otros tres cadáveres, hasta los que no se ha podido aun llegar, puesto que durante todo el día de ayer y anoche, el fuerte temporal de nieve ha dificultado enormemente los trabajos de salvamento. En una de las primeras relaciones de muertos se dio el nombre del teniente de Infantería don Enrique Flores Morales, pero en realidad la víctima fue su hermano Antonio, que pertenecía a la Marina mercante, y en cuyo poder se encontró un carnet, a nombre de don Enrique, que llevaba para su viaje, y que se tomó como base de identificación.

ENTIERRÓ DE CINCO VICTIMAS

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19.—Esta tarde se ha efectuado el entierro de cinco de las víctimas del reciente accidente ferroviario, cuyo traslado no había sido solicitado por sus familiares. El Ayuntamiento realizó todos los preparativos indispensables para la triste ceremonia, la paralización del trabajo en los depósitos y talleres de la R. E. N. F. E. fue absoluta. También cerraron las industrias y comercios en señal de duelo.—(CIFRA).

A centenares los guerrilleros griegos se acogen a la amnistía

ATENAS, 19.—Trescientos setenta y cinco guerrilleros izquierdistas, acogiéndose al Decreto de amnistía, publicado por el Gobierno recientemente, se han entregado a las autoridades de Tesalia (Macedonia), en los últimos días. Un representante del Ejército y el ministro de Orden Público informan que, según han manifestado los guerrilleros, los que quedan en las montañas tendrán que abandonar en su mayoría los escondites y guardias donde se alojaban, a causa de los estragos que produce entre sus filas el hambre y las enfermedades, suponiendo que por ello se acogieran al Decreto de amnistía.

Otros grupos aislados se han rendido en el Norte y Oeste de Macedonia y Tracia, y ayer se entregaron 45 en Kilikis, al Norte de Salónica.—(EFE).

ESCARAMUZAS EN MACEDONIA

ATENAS, 19.—Se han registrado nuevos choques entre el Ejército griego y los guerrilleros en el Norte del país. La noche última, unos 600 "partidarios" atacaron un puesto militar a Oeste de la zona de Deskatli-Grova, en Macedonia occidental. La guarnición del puesto, 150 hombres, fue duramente hostilizada durante siete horas, y quedó victoriosa, retirándose los atacantes, que tuvieron 40 muertos, mientras que las bajas del Ejército se redujeron a un oficial muerto y cuatro soldados heridos.

Una partida menos importante atacó la Central eléctrica de Serres, situada fuera de la ciudad, y se apoderó de tres guardias y a un empleado.—(EFE).

Descubrimiento de un nuevo método de radio-recepción

NO SE NECESITAN CORRIENTE ELECTRICA, ANTENA NI CONDENSADORES; BASTA, SIMPLEMENTE, CON UNA PLAQUITA DE METAL

BALTIMORE, 19.—Un hombre de Ciencia de la Universidad de esta ciudad ha descubierto fortuitamente un nuevo método de radio-recepción con una diminuta pieza de metal y sin corriente eléctrica, antena, ni condensadores.

El doctor Donald Andrews, profesor de Química, estaba efectuando experimentos corrientes en su laboratorio cuando súbitamente oyó un programa de Radio de una estación situada a varios kilómetros. Descubrió que los sonidos procedían de un "bolómetro" diminuto—invención para ver en la oscuridad—. Inmediatamente colocó un alfiler al lado del aparato y consiguió tomar otras dos estaciones de radio inmediatas, calentando y enfriando el instrumento receptor. El profesor Andrews y sus ayudantes reconocen que se trata de un nuevo método de recepción, pero no pueden dar una explicación científica del raro fenómeno.—(EFE).

LA URBE



Tiene usted muchísima razón en la indicación que hace acerca del deficiente estado de los alrededores de los nuevos edificios destinados a Escuela de Comercio e Instituto, nos dice un comunicante, muy atento a los intereses de la ciudad. Un vistazo al citado lugar serviría de comprobación a las líneas que usted dedica en la Sección de la Urbe. Hemos hecho esa comprobación, y como prueba indiscutible de la queja que formulamos, ahí está esa fotografía, que dice mucho más que todas las palabras. Solamente por ese estrechísimo paso de tierra, verdadero fangal en días de lluvia, se puede llegar hasta el Instituto municipal. Tengo entendido, que en la visita que el Ministro de Educación Nacional hizo este verano a la ciudad escolar, se le hicieron promesas formales respecto a una rapidísima urbanización. Ha comenzado el curso y nada se ha hecho. Pasan los meses, y las cosas continúan en el mismo estado. Y la obra es urgentísima. Por eso esperamos que la Corporación municipal, tan interesada por los problemas que se relacionan, de una u otra forma, con la enseñanza, ordenará que se lleven a cabo en seguida los trabajos conducentes a dotar de fáciles accesos aquel recinto, por otra parte tan útil y bello.



Delegación Provincia de Abastecimientos y Transportes

ENTRADA EN VIGOR DE LAS COLECCIONES DE CUPONES PARA EL PRIMER SEMESTRE DE 1947

Con motivo de entrar en vigor el día 30 del actual las nuevas Colecciones de Cupones para el primer semestre de 1947, se recuerda a los titulares de Tarjetas de Abastecimientos censados en la capital, que antes de dicho día deberán tenerlas debidamente registradas y legalizadas con los sellos de los establecimientos (Ultramarinos, Panaderías, Economatos y Colectividades) y con el número de orden en las mismas, ya que sin tales requisitos no podrán obtener los suministros de artículos que se anuncian.

Al mismo tiempo se recuerda a los establecimientos en general la obligación ineludible que tienen de presentar antes de la expresada fecha en el Negociado de Control, sito en la calle de Alfredo Vicensi número 4, por duplicado, el nuevo PADRON DE CLIENTES.

Las altas y bajas que tengan lugar a partir del día 31 del actual se reflejarán en el Apéndice número 1 que tienen que presentar el día 20 de enero próximo.

La Coruña 20 de Diciembre de 1946.
EL GOBERNADOR CIVIL,
Antonio Martín-Bellestero.

PLAZO DE RETIRADA DEL RACIONAMIENTO DE NAVIDAD

Teniendo en cuenta el crecido número de artículos que componen el racionamiento extraordinario de Navidad anunciado para la semana 51 en curso, se hace público para general conocimiento que queda ampliado el plazo de retirada del mismo por la población civil de la capital hasta el próximo día 31 de los corrientes.

PRECIO DE LAS GALLETAS DEL MISMO SUMINISTRO

El precio al público de las galletas que se distribuirán en el suministro de Navidad a la población infantil será de tres pesetas el cuarto de kilo, que se entregará debidamente empaquetado en raciones individuales de su peso.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premio de al número 180.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Doña Consuelo García, 25. Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

SAVOY

HOY UN ESTENO CUMBRE, EXCEPCIONAL

¿De dónde vino? ¿Dónde vivió? ¿A quién amó? ¿Su vida era un misterio para ella misma!



NO-DO 206 B, 4, 6 B, 10'45

Mañana se cierra la suscripción pro Navidad de los humildes

Mañana se cierra, sin prórroga de clase alguna, la suscripción pro Navidad de los humildes abierta en el Gobierno Civil. Veinticuatro horas quedan solamente, pues, a los corufeses para aumentar la cifra irrisoria que hasta este día alcanza dicha suscripción. Hasta la fecha lo recaudado pasa escasamente de las treinta mil pesetas. Se descomponen todavía las cantidades allegadas en los otros lugares destinados al efecto; mas, a lo que parece, no harán aumentar sensiblemente la cifra que consignamos más arriba.

La Coruña—y esto es lo triste—ha sido superada con mucho por las restantes capitales gallegas. Para muestra basta un botón: una noticiola llegada a nosotros desde Pontevedra acusa que allí la suscripción ha triplicado a la obtenida en nuestra ciudad. Teniendo en cuenta además, el número de habitantes de una a otras poblaciones, las cifras son harto elocuentes. ¿Es que hemos perdido—cabría preguntarse—nuestro proverbial sentido comunitario? Hemos de suponer que no. Más todavía: creemos que en las pocas horas que aun quedan para que la suscripción sea cerrada, las actuales cifras serán notoriamente aumentadas, y los corufeses podremos, así, seguir glorificándonos del sentido honorablemente generoso que siempre informó a nuestra ciudad.

16.ª LISTA

	Pesetas
Suma anterior	28.548'12
D. Ricardo Escoburza, Director (Ingeniero) de la Granja Agrícola	25 —
Un grupo de estudiantes	5 —
D. Juan Serment, Alcalde Ayl. Puentevedra	50 —
D. Manuel Díaz	25 —
D. Jesús Labra y Hermanos	100 —
D. Antonio Iglesias Pampisi	25 —
Tres donantes	300 —
Almacenes Vía	200 —
Director Construcciones Colomina	250 —
Gobierno Militar	50 —
Colegio Gestores Administrativos	100 —
D. Tomás Hernández	50 —
D. Luis Regueira	50 —
M. C. R.	25 —
Sra. Angelita Pico Barreiro	100 —
Centro Jurídico "Avante"	50 —
Un madrileño	5 —
Colegio de Odontólogos	50 —
D. Isidoro Gurriel Ramón	10 —
D. Abelardo Zas	50 —
Total	30.098'12

La Coruña 19 de Diciembre de 1946

Fabricaban whisky con gasolina

Algunos de los bebedores quedaron ciegos y uno murió

TOKIO 19.—Once japoneses han cegado ante la policía que han ganado un millón de yenes (sesenta y seis mil dólares) por la venta de diez mil botellas de whisky fabricado con gasoil de aviación. Con este motivo se anuncia que por lo menos seis personas han quedado ciegas y otra ha fallecido por haber ingerido esta bebida fabricada con gasolina.—EFE.

III CABALLERO III

Caballero: No se olvide que hoy es la APERTURA del gran SALON DE LIMPIEZA DEL CALZADO

"EL ESPEJO"

Confección y arreglo de calzado. Reparaciones en el sitio.

RUA NUEVA, 8. OLMOS, 28

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN CINE CORUNA

HOY: ULTIMO DIA

TREINTA SEGUNDOS SOBRE TOKIO

NO-DO 206 B

4, 6, 8, 10'45. TOLERADA

MARANA: Estreno.

CORSARIOS DE FLORIDA

Luchas, abordajes, naufragio, tesoros fabulosos.

Frederic March, Franciska Gaal

CINE GOYA - HOY, ULTIMO DIA

TELEVISION

4, 6, 8, 10'45

MARANA: Un estreno sensacional

S A M B U

Maravillosas ocasiones por

IMPERIO ARGENTINA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

PRIMER REESTRENO de la sensacional película

Así se quiere en Jaisco

Por el primer galán del cine mejicano JORGE NEGRETE, con la bellísima M.ª ELENA MARQUES

(En colores)

CINE MONELOS

HOY, a las 8'15, 8'15, 10'30

GINGER ROGERS en la preciosa revista musical

La muchacha de la Quinta Avenida

Vea este programa y pasará dos horas divertidísimas

Mañana: EL DUQUE DE WEST POINT

LA SOLANA

Salón de invierno. Cantón Grande, 28

HOY, VIERNES, de 3'30 a 4'30

Calé Concierto

A las 8 y a las 11

Grandes Bailes

Actuaciones de Orquesta USTICH 48 y su vocalista FUCHO PORTU-GA

Telefono 1838

LA GRANJA

De 7'30 a 10: GRAN TE DE MODA

A las 11: CENA BAILE

Amenizados por la Orquesta ORPHEO con su gran cantante FELV

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Plato del día

"Rifones saltados al Jerez"

"Arroz blanco"

Reserve su mesa de Restoran para la GRAN CENA FIESTA DE FIN DE AÑO

Barranda al Teléfono 8278

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

AMON, BENON, TOLOMO, INGENDO Y TSOFILO, MARTIRES

En Alejandría, siendo soldados y estando de guardia en los tribunales, viendo occidir a un cristiano en el tormento y que estaba casi determinado a negar a Jesucristo, con gestos, miradas y otras señas intentaron librarlo de aquella caída, y como por esta causa se levantase la gritaría del pueblo, saltando ellos en medio de la gente, y con gran ánimo y fortaleza se confesaron cristianos, por cuya declaración padecieron el martirio en el año 951.

GULTOS

SANTO TOMAS.—Los días 20, 21 y 22 se celebrará en esta parroquia un solemne oficio en honor del patrono y titular de esta feligresía, con los cultos siguientes: a las nueve, misa de comunión; por la tarde, a las siete, exposición de S. D. N. Rosario, ejercicios del triduo, sermón y reserva. El domingo, último día del triduo, habrá a las once misa solemne interpretada por la Juventud Femenina de A. C. Terminada la misa quedará expuesta S. D. M. a la adoración de los fieles hasta los cultos de la tarde.

Los sermones estarán a cargo del señor párroco.

EL IDEAL GALLEGO se vendrá en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España 22

Se va a constituir en La Coruña una Sociedad Anónima para fomentar el progreso de nuestra capital

CON TAL MOTIVO SE CELEBRARA ESTA TARDE UNA REUNION EN LA CAMARA DE COMERCIO

A las siete y media de la tarde de hoy se celebrará en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad una interesantísima reunión, de la que pueden derivarse extraordinarios beneficios para La Coruña.

Porque en ella no solamente se tratará de la constitución de la Sociedad pro-deportes, sino que, recogiendo la iniciativa de varios de los señores de la anterior reunión celebrada el día 2 del actual, se hablará asimismo de la creación de otra entidad de más amplios horizontes, en la que pueden ser recogidas cuantas iniciativas tiendan al progreso y mejoramiento de los intereses materiales de la ciudad, en sus diversos aspectos urbanísticos, de establecimiento y mejora de las comunicaciones—marítimas, terrestres y aéreas—con fines comerciales y turísticos, etcétera, etcétera, sociedad que habría de constituirse con un capital inicial no inferior a diez millones de pesetas, y que tendría, como es natural, la forma de las mercantiles anónimas.

La idea es de una extraordinaria trascendencia para los intereses de nuestra capital, y la patrocinan personas de gran arraigo y solvencia en las actividades financieras y comerciales de La Coruña, por lo que la reunión de esta tarde se espera resulte concurrentísima.

Si el proyecto logra cuajar, como es ya por seguro, la capital gallega está de subcorubana.

Los PUERTOS

LA CORUNA

Entreros: "Monte Contes" de Gijón con general; y "Bianca de G" también de Gijón, con carbón.

Selleron: "Galhois" para Pasajes con carbón; y "Josefa" para Gijón en lastre.

Se esperan: "Canopus", con cemento y abono; "Monte Faro", "Cabo Corona" y "Cabo Roche" del Sur, y "Cabo San Sebastián", del Norte, todos con general.

Parroquia de Santo Tomás Apóstol de La Coruña

Relación de donativos recibidos para la construcción de la nueva Iglesia de la misma:

Suma de la lista anterior, 52.290'75 pesetas.

D. David Fernández Novoa, 100; una pobre, 2; un católico que ocultó su nombre, 2.500; D. Francisco Vázquez y doña María Luisa Camba en el día de su boda, 50; un sacerdote, 500; en memoria de D. Laureano Martínez Brañas, 60'80; cuotas mensuales, 37'50.

Suma y sigue la admisión de donativos, 55.541'05 pesetas.

Lugares de admisión de donativos: Casa de A. Católica de la parroquia, San Roque 1, bajo; ouentas corrientes a nombre del párroco D. Jesús Izquierdo Calleja; Banco Pastor, La Coruña; Hispano Americano y Caja de Ahorros de La Coruña.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY UN INTERESANTE ESTRENO

ADRIANO RIMOLDI

con

MADELLA GARCIA
LEONOR MARA
CARLOS ADOSH
JUNY ORLY
EDUARDO DE MORA
JIMÉ SERRAS
TRIS SALAZAR
JOSE MI ORLES

AQUEL VIEJO MOLINO

DIRECTOR IGNACIO F. IQUIÑO

UNA PELICULA HUMORICA EMOTIVA Y CONMOVEDORA

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8 y 10'45

RKO RADIO PRESENTA EN GRAN ESTRENO

MI ILUSION ES UN MARIDO

con LARAINÉ DAY y ALAN MARSHAL

Un enredo graciosísimo y humorístico entre dos parejas.

Una explosión de carcajadas ocasionadas por las sorpresas derivadas de una complicación amorosa.

DIVERTIDAS SITUACIONES. INTERES CONSTANTE.

NO-DO 206 A

La Junta de Obras del Puerto de La Coruña, autorizada para emitir obligaciones por ciento cincuenta millones de pesetas

Será abaratado el libro español y se facilitará su difusión por el extranjero.—Comutación de penas accesorias a los funcionarios civiles

MADRID, 19.—Publica el Boletín las disposiciones de las cuales se autoriza a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Barcelona para emitir obligaciones por la cantidad de trescientos millones de pesetas. Estas obligaciones devengarán un interés del cinco por ciento sobre el valor nominal, que se abonará en metálico por la Junta por semestres vencidos; a la de Bilbao, para emitir doscientos veinticinco millones; a la de Santa Cruz de Tenerife, por cien millones; a Málaga, por cincuenta y cinco millones; a La Coruña, por ciento cincuenta millones, todas ellas con el mismo tipo de interés y análogas características de emisión.

En las distintas disposiciones se dicta al empleo que ha de darse a las emisiones, con arreglo a los proyectos de obras hechos por las respectivas Juntas de Obras del Puerto, y que hacen en algún tiempo, y a la presentación de los proyectos de ley que hicimos público.—(CIFRA).

AMPLIACION DE LA DEUDA

MADRID, 19.—Por ley aprobada por las Cortes y promulgada por el Jefe del Estado, que publica hoy el Boletín, se autoriza al Gobierno para ampliar la deuda amortizable al tres y medio por ciento de interés emitido por Decreto de 8 de marzo del año en curso, en la cuantía necesaria para efectuar el coste de acciones y obligaciones ferroviarias ofrecido por Decreto de 31 de mayo último, y para entregar la cantidad que en la presente Ley se determina, a las compañías de ferrocarriles que se indican.

COMUTACION DE PENAS

MADRID, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una ley de la Jefatura del Estado sobre comutación de penas accesorias a los funcionarios civiles. La comutación de las penas principales, acordada con arreglo a la Orden de 25 de enero de 1940, y en los delitos a que la misma se refiere o por vía de indulto particular, lleva consigo igualmente la de las accesorias de la pena primitiva, que serán sustituidas por las que corresponden a la nueva pena señalada. Si a propuesta del propio tribunal sentenciador se hubiera acordado el indulto total de la pena o penas impuestas, sin necesidad de expresa declaración, se entenderán nulos de pleno derecho todos los efectos y accesorias de la pena o penas remitidas.

Cuando por virtud de la comutación correspondiera a los funcionarios civiles, la accesorias de suspensión en lugar de la inhabilitación absoluta o especial para cargos públicos, serán sometidos a los preceptos de la ley de 10 de febrero de 1939, a fin de resolver lo que proceda sobre su reincorporación o separación del servicio. Para que la calificación de la conducta de los funcionarios aludidos y la determinación de las sanciones administrativas que autoctiza el artículo décimo de la ley de 10 de febrero de 1939 puedan

hacerse discrecionalmente, como establece el artículo noveno de la misma, se declaran en suspenso los preceptos de las leyes o reglamentos orgánicos que se rigen los distintos Cuencos en cuanto impongan la separación automática del servicio, como consecuencia de pena que según el Código Penal, no produzca la privación de cargos públicos, y, en consecuencia, quedan facultados los ministros respectivos, previo acuerdo del Consejo en cada caso, para imponer cualquiera de las sanciones menos graves que autoriza el artículo diez de la citada ley, siempre que haya quedado removido el obstáculo penal por aplicación del artículo primero de esta ley. En todo caso, para la reincorporación al servicio de los funcionarios a que la presente ley se refiere, deberá preceder acuerdo del Consejo de Ministros, aunque no existan impedimentos orgánicos que remover.

Si desaparecido el obstáculo penal y removido, en su caso, el impedimento orgánico, conforme antes se indica, se acordara por aplicación de la ley de 10 de febrero de 1939 la reincorporación al servicio del funcionario, no se le computará, a ningún efecto, el tiempo que hubiera estado separado del mismo, ni, por lo tanto, tendrá derecho a los haberes correspondientes a dicho período.

Queda derogado el Decreto de 6 de noviembre de 1942 en cuanto se oponga a lo establecido por la presente ley. Se faculta al Ministro de Justicia en general, y a los Ministros de los distintos departamentos en lo relativo a los funcionarios dependientes de cada uno, para dictar las disposiciones convenientes a la mejor ejecución de esta ley.

PROTECCION AL LIBRO ESPAÑOL

Publica también el "Boletín" otra ley de la Jefatura del Estado, sobre la mayor difusión posible del libro español, tanto en el interior como en el extranjero. Quedan exentas de la obligación de contribuir por los conceptos de derechos reales, timbre e impuesto especial de emisión, durante el período de cinco años, las aportaciones de capitales para la constitución, ampliación y mejora de empresas editoriales, sea cualquiera la forma jurídica que afecten. Quedan asimismo exentos del impuesto de utilidades los beneficios obtenidos por las empresas editoriales que sean invertidos en mejoras o ampliaciones de la propia empresa. A solicitud de las empresas interesadas se devolverá a éstas por el Ministerio de Hacienda, previas las adecuadas comprobaciones y cumplimiento de los requisitos reglamentados, el importe de la contribución de Usos y Consumos devengados sobre el papel invertido en los libros cuya exportación se justifique.

Los fabricantes de papel no podrán vender a los editores matriculados el papel de edición a un precio superior al promedio de la cotización internacional del papel de esta clase y calidad análoga, promedio que semestralmente fijará una comisión integrada por representantes de los ministerios de Hacienda, Educación Nacional e Industria y Comercio y del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Por el Ministerio de Industria y Comercio, a propuesta de la expresada comisión, se autorizará el aumento necesario sobre el precio del papel no editorial, exceptuando el papel de prensa y el de fumar, para compensar a la industria papelera de la reducción fijada para el editorial. Este gravamen, aplicado sobre la escala del cinco al quince por ciento que por calidades y precios se establezca, no podrá en ningún caso exceder del promedio de diez céntimos por kilo.

Estos sobreprecios nutrirán una caja de compensación que será administrada por la mencionada comisión. Si, no obstante la compensación que se establece en el párrafo precedente la industria española no pudiera suministrar el papel solicitado por los editores en las condiciones fijadas al principio se autorizará, a propuesta de la comisión, la importación de cupos sucesivos de papel editorial, cuyos derechos arancelarios se abonarán con cargo a los ingresos de la caja de compensación. Tan pronto como se autoricen estas importaciones, quedará en suspenso y dejarán de aplicarse a los fa-

Seis muertos y numerosos heridos, al incendiarse un hotel, en Filadelfia

En menos de un mes resultaron muertas 150 personas por diversos incendios, en Estados Unidos

FILADELFIA, 19.—Seis personas han resultado carbonizadas y numerosas han sufrido graves quemaduras, a consecuencia de un intenso incendio que se produjo en el Hotel Abes de esta ciudad. Varios huéspedes se arrojaron por las ventanas del cuarto piso del Hotel momentos antes de que llegara una brigada de bomberos, quienes consiguieron salvar a ciento cuarenta personas.

Desde comienzos del mes actual, más de ciento cincuenta personas han resultado muertas a consecuencia de diversos incendios que se han producido en los Estados Unidos. El día siete, 116 personas murieron carbonizadas en el incendio del Hotel Winecoff en Atlanta. En la pasada semana, otras treinta y seis personas resultaron muertas al desplomarse un edificio a consecuencia de un incendio que se produjo en una fábrica de hielo, inmediata al mismo.—(EFE).

Crónica de la SOCIEDAD

BODA.—El día 18 se celebró en el Altar Mayor de la Iglesia de San Nicolás de esta capital la boda de la señorita María Dolores Rivero Rivelles con el Teniente de Caballería don Mario Rodríguez Henriques.

La novia vestía lujoso traje de raso con velo tul lujoso. El novio con uniforme de gala.

Fueron padrinos: el padre de la novia, Teniente coronel de la Guardia Civil don Nicolás Rivero Yerro y en representación de la madrina doña Consuelo Henriques (tía del novio), de distinguida familia de Canarias, la señorita Ana María Rivero Rivelles, hermana de la novia, que realizaba su belleza elegantemente tocada con mantilla española.

Fueron testigos, por la desposada, el Coronel Jefe del 40 Tercio de la Guardia Civil don Joaquín España Santos, el Comandante del mismo

MUSICA

Giovanni Bagarotti ofreció ayer un magnífico concierto

El violinista Giovanni Bagarotti dió ayer su anunciado concierto en el teatro Rosalía Castro, acompañado al piano por Federico Quevedo. Concurrió numeroso público, aun cuando no se registró lleno absoluto.

En la primera parte, observamos unas ligeras faltas de acoplamiento entre los dos artistas, cosa bastante lógica, puesto que no habían tenido tiempo de una larga preparación conjunta. Sin embargo, la valía de ambos superó estas primeras vacilaciones, para ofrecer una impecable ejecución del andantino y del sostenuto e cantabile, de Mozart. Pero donde Bagarotti mostró la mayor ternura, expresividad y gusto en la ejecución, fué en la Sonata en "do menor", de Grieg, que arrancó cálidas ovaciones del público, compartidas por Federico Quevedo, cada vez más identificado con Bagarotti.

En la tercera parte, trae la perfecta ejecución de la Romanza de Beethoven. Interpretó un conjunto de obras de Falla, a las que dió toda su emotividad, pero a nosotros nos pareció un poquito

falta de color español. No obstante, admiramos su personalidad en cada una de las obras de nuestro compatriota, a las que no dejó de imprimir brío y acento cálido, mereciendo también muchos aplausos. Fuera de programa, y ante las insistentes ovaciones que se tributaron a los dos artistas, ejecutaron el aria de la suite en "re" de Bach, acogido también con muchos aplausos. Un nuevo triunfo, pues, de la Sociedad Filarmónica, en su esfuerzo por



ofrecer al público coruñés lo más selecto del arte musical.

Y ahora una pregunta: ¿Por qué se deja la sala iluminada durante la interpretación de las obras? Si el público fuera a contemplarse, nada tendríamos que objetar; pero si va a oír, una luz llamada a otro sentido es inadmisible.—G.

UN AGASAJO A VAZQUEZ SEBASTIA

Con motivo de los recientes éxitos alcanzados por el pianista Rafael Vázquez Sebastia, en su reciente gira artística por Galicia, y antes de su marcha a Londres, un grupo de amigos y admiradores del brillante artista, paisano nuestro, le ha ofrecido un agasajo, en el que reinó el mayor entusiasmo y se hicieron votos por los mayores triunfos de Vázquez Sebastia.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE ALIMENTACION Pagas extraordinarias de Navidad

Se recuerda a todas las Empresas encuadradas en este Sindicato Provincial, la obligación que tienen de satisfacer las pagas extraordinarias a sus productores, con motivo de las festividades navideñas. Mediante haberes efectivos, según lo dispuesto por la superioridad, mañana, sábado, día 21 del actual.

Cualquier duda que pudiese presentarse, será solícitamente aclarada en esta Unidad Sindical.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto efectuado en el día de ayer, ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 362 al 365 ambas inclusive, participando a los beneficiarios de las mismas que los vales caducan el próximo día 28 del corriente.

En el reparto efectuado en el día de ayer, ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 366 al 378, ambas inclusive, advirtiendo a los beneficiarios de las mismas que los vales caducan el próximo día 29 del actual.

Cuerpo don Mariano Esteban Olivera y el doctor Pérez Alvarez. Por el novio: el Teniente coronel de Intervención don Aurelio Díaz Centeno, el Teniente coronel Jefe de los servicios Sanitarios de la Octava Región don José Martín Lázaro y el Capitán de la Guardia Civil don Arturo Piñeyro Giménez.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Los contrayentes, salieron en el vapor "Escolano" para Las Palmas de Gran Canaria, en donde pasarán la luna de miel en las posesiones de la familia del novio.

BAUTIZO.—En la Iglesia parroquial de Santo Tomás, fué bautizada la niña recién nacida hija del médico de la Beneficencia municipal don Eugenio Bermúdez Piñeyro y de su distinguida esposa doña Isabel Troche Palacios.

Fuó apadrinada por su abuelo materno don Carlos Troche Rivas, y su abuela paterna doña María Piñeyro Rodríguez de Bermúdez.

A la niña, que fué bautizada por el presbítero don Santiago Castromil, le han sido impuestos los nombres de Isabel María Concepción.

VIAJEROS.—Después de pasar una temporada en esta capital, ha salido para Vigo, de donde emprenderá el viaje de regreso a Cuba, don Juan Varela Grande, presidente de honor del Centro Gallego, de La Habana.

Se le dispensará una cariñosa despedida por la colonia gallega y otras representaciones.

Para pasar las vacaciones de Navidad con su familia, salió para sus posesiones de Puerto del Son, el director del Grupo Escolar Concepción Arenal, don Antonio Rodríguez Pazos.

REFRIGERADORAS Fridice ELECTRO-AUTOMATICAS



NEUVOS MODELOS PERFECCIONADOS S.I.C.E. ZURBANO, 14 TEL. 46564 • MADRID

bricantes de papel la compensación dicha.

Se autoriza a los editores para que, con destino exclusivo a sucesivas ediciones destinadas a otros países, importen, libre de derechos arancelarios, el papel tarifado en las partidas 1023 y 1029 de los vigentes aranceles de Aduanas, en cantidad igual a la que previamente hayan exportado en libros editados por la industria nacional en idioma español, debiendo establecerse por el Ministerio de Hacienda las normas de procedimiento a que reglamentariamente haya de ajustarse la práctica en tales operaciones. La comisión constituida para atender en cuanto se refiere a esta ley, queda facultada para proponer los respectivos departamentos ministeriales de que dependen las tasas o precios de venta de los libros editados al amparo de esta ley, y asimismo las disposiciones conducentes al abaratamiento y a la difusión de libro español, procurando que se mantenga con rendimientos suficientes la producción nacional en papel destinado a la edición de libros.—(CIFRA).

EL NUEVO PLAN DE CAMINOS

MADRID, 19.—Se publica también en el Boletín, la ley sobre plan adicional al vigente de caminos locales del Estado, el cual no podrá revisarse en un plazo de diez años, ni podrá incluir ningún otro camino en él, durante ese período. No se podrá comenzar ningún camino local de los incluidos en el plan, sin que, con anterioridad a su construcción, se entreguen al Estado, gratuitamente y libres de cargas los terrenos necesarios para ellos. En cada provincia se establecerá un orden de relación para la construcción, figurando en primer lugar los que hayan de servir a pueblos que carezcan de camino del Estado, Provincial, o camino vecinal. En los sucesivos presupuestos generales se consignará la cantidad que permitan las atenciones nacionales para la realización más rápida de este plan.—(CIFRA).

VAGONES fc.

Ómnibus y averiados, compra y arriendo Tráfico. Ayala, 28, 1.ª derecha. Madrid.

TAPON CORONA

para entrega inmediata o en fecha que se convenga. FELIX CALVO MADRID San Pedro, 8

ARBOLES FRUTALES

VIVEROS URIOL, CASTELLO, 24. MADRID

Disponibles para esta temporada gran cantidad de frutales de todas clases, principalmente Albaricoqueros, Manzanos y Melocotoneros a precios baratísimos. Para pedidos importantes, precios especiales.

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO Marina 16 y 17. D.º J.º. Teléfono 2631 LA CORUÑA

Libro de máxima actualidad:

"LA META DE DOS REVOLUCIONES"

por JOSE LARRAZ

Distribuidor: ESPASA-CALPE



VIÑAS DE PABLO ESPARTELO - Hacienda Ercabado s/n - VILLAVIEJA - NAVARRA

DEPORTES

Fabeiro, en La Coruña

Se muestra satisfecho de su campaña en El Ferrol, aunque se acuerda mucho de nuestra capital

Fabeiro, el diminuto y magnífico jugador coruñés que actualmente milita en el Ferrol desde está realizando una excelente campaña. Tiene "que ver" y "que hacer" en nuestro Estadio y así ayer mismo, bien temprano, recién llegado a La Coruña para disfrutar de las vacaciones propias de la época, lo vimos siguiendo desde la pista de césped las evoluciones de los jugadores blanquiazules.

—¿Satisfecho en el equipo verde?— le preguntamos.

—¡Satisfechísimo! Hasta ahora he tenido suerte y estoy jugando a gusto de todos. Por ello, tanto la afición, como los integrantes del Ferrol, me tratan con el mayor cariño y me colman de atenciones.

—Entonces no echas de menos a La Coruña?

—¡Hombre! Eso es distinto. Aquí he vivido; aquí aprendí a jugar; aquí ingresé en un equipo de categoría, y todo eso no puede olvidarse. La Coruña, pese a lo bien que estoy en la ciudad de-

parlamental, me "trae". Creo que la cosa es natural.

—¿Volverías gustosamente al Deportivo?

—Yo he firmado la cartulina del Ferrol por dos temporadas; me debo al club, por lo tanto, y como no se cansen de mí... Ya le he dicho que estoy encantado.

—¿Y cómo te fuiste del Deportivo sin esperar a renovar el contrato?

—No sé explicármelo. Comprendo que fue un mal momento. Acaso recelo ante la incierta situación del club blanquiazul al ver que no se resolvía la crisis. Pero lo que fuera ya está hecho y en la vecina ciudad me hallo como el pez en el agua. Hando lo que puedo, me pagan lo convenido y no se me discute. En fin, la posición ideal de todo profesional que sabe lo que debe entregar y lo que ha de recibir a cambio.

—¿De modo que si el Deportivo tratase de adquirirte, tú te negarías?

—Eso no es cosa mía, sino del Ferrol y de aquí. Yo soy disciplinado... a pesar de que dentro de un mes dejaré el Ejército. De modo que aceptaría lo que mi club decidiese.

Y Fabeiro, reclamado por amigos y antiguos compañeros, desaparece con la sencillez de un erio; con la misma sencillez con que se agiganta en el campo, busca el gol y lo consigue, ante el asombro de propios y extraños.



Nuestro comunicante de ayer es "chachista" de los de verdad. Defensor de Eduardo en todos los tiempos... ¡hasta en los actuales! Sin embargo, estaba disgustado por la noticia de que Chacho pudiese ser el entrenador del Deportivo. Abasinado admirador de él y buen amigo, nos ha llamado para exponernos su opinión. Quiere conservar el anonimato, pero, juramos, por todos los dioses del Olimpo, que cuanto vamos a consignar es verídico.



—He leído la noticia—nos dijo— y me parecía un total desacuerdo de la Junta al designar a Chacho como entrenador del Deportivo.

—¿Pero eres tú quién dices eso?

—El mismo que viste y calza. Sabes muy bien que milito en las filas del "chachismo" desde hace muchos años, y que en las gradas y en las "peñas" sostuve las más enconadas batallas contra los "horaclos", por culpa de aquí. Pero, no obstante, mi jugador favorito no puede ser un buen entrenador en el Deportivo. Lo sería ideal lejos de aquí. En cambio, en La Coruña casaría por completo.

—¿Y por qué?

—Porque lo que el Deportivo necesita es un señor que les hable de "usted" a los jugadores, en vasco, catalán, o inglés; que "rule" de vez en cuando, como el león de la Metro, al que, cuando le hablen, los equilibristas le tiran por delante "don Fulano". Y Chacho ¡mi viejo amigo!—nunca podría conseguirlo con los actuales elementos.

¡Son muchas garrafinas jugadas entre ellos! ¡Muchos "tamborileiros" cantados juntos...!

—Sin embargo, a Valiño le sobra carácter para hacerse respetar.

—Yo no lo creo así, y si me he decidido a llamarte fué por el bien de Chacho... y por equisismo propio. Llevo muchos años de lucha por el "Chacho jugador", y estoy seguro que no podría soportar las censuras aires "a sionadas que su labor—por muy esforzada que fuese—habría de provocar. Los numerosos "antichachistas" olvídense, al menos, de "chuchar" y esto connoto los nerfulidos...

—Sigo sin encontrar en tu razonamiento una base sólida, y continúo convencido de que el Internacional habría de ser un magnífico entrenador.

—Pues, no me convences, y si realmente le ofreciese, el cargo, yo mismo le diría a Chacho que no lo aceptase. Por él, por el Deportivo y por... nosotros, los "chachistas" de toda la vida.

PACO.

Ante el Celta-Deportivo

Ayer hubo entrenamiento, pero aun no se conoce el equipo deportivista

Ayer por la mañana se jugó en el Estadio un partido de entrenamiento en el que tomaron parte los jugadores deportivistas disponibles. La delantera de uno de los bandos contendientes formó

así: Chao, Guimeráns, Paeiro, Díez y Marquín. Y una de las líneas medias fué la siguiente: Garola, Llana, Molaza. La alineación de Chao a la derecha fué una medida precautoria por mor de la reciente lesión.

LETRAS Revista del Hogar

LICORES ALTAMS



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Gaceta núm. 750 provisional.

Como suele ocurrir en estas pruebas—aun siendo muy necesarias—no se vieron en la de ayer grandes cosas. Los equipistas se movieron en el campo, en general, con soltura; aquellos que vienen acreditando baja forma, confirmaron su mal momento y unos y otros siguieron evidenciando su debilidad remoladora, lo mismo que ocurrió posteriormente en la conveniente modalidad de entrenamiento a que se les sometió.

La nota grata de estas pruebas la constituyó el ver otra vez completamente fortalecidos a Ponte y Chao y en vías de curación a Acuña.

Aun se desconoce la alineación que presentará el Deportivo en Balaidos el próximo domingo y seguramente después del entrenamiento de esta tarde la hará pública Graña. Es posible que note algún nuevo elemento, no pudiendo hacerlo Fernández Otero por padecer un esguince de poca importancia, pero que le merma facultades.

Los deportivistas saldrán el mismo domingo a las nueve de la mañana en autocar.

Hoy se reúne el pleno de la F. E. F.

MADRID 19.—Se hallan en esta capital todos los miembros de la Federación Española de Fútbol, entre ellos José María Mateos, que llegó esta mañana procedente de Bilbao.

Mañana comenzará en el domicilio de la Federación Española, las reuniones del pleno para someter a estudio y resolución lo concerniente a la tercera división de la Liga, reglamento de fútbol, mutualidad y asambleas de clubs y federaciones que comenzarán a regir desde el próximo mes de enero de 1947.

Las reuniones se prolongarán hasta el próximo lunes.—(ALFIL).

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO CAPITAL

Primera división

Campo de la Granja: U. D. Santa Lucía-Silva, a las 10 de la mañana; Vioño-D. Candá, a las doce.

Campo de la Torre: C. D. Santa Lucía-Fabril, a las diez; Ciudad S. D.-Ciudad Jardín, a las doce.

Segunda división

Campo de San Diego: Chaco Caminos C. D. Castros, a las diez; Victoria-Español, a las doce.

Campo de Automovilismo: Relámpago-A. Coruñés, a las diez; V. Silvari-C. Montañó, a las doce; Liceo Monelos-Galicia Herculina, a las cuatro de la tarde.

MARINAS

Primera división

En Sada, Rayo-Mercurio de 16ás.

Segunda división

En Perillo, Perillo-Sásamo.

En Cortiñán, Cortiñán-Almeiras.

En Culleredo, Fonte Mayor-Brejo Leina.

En Cecebre: Cecebre-Rutia.

Se suspende el partido Galicia Villar-Carral, por no haber campo disponible para ese día. Este encuentro se celebrará en fecha y hora que oportunamente hará saber este Comité. Todos los encuentros de las Marinas, comenzarán a las tres y media en punto de la tarde.

CULTURAL MONTIÑO S.D.
Se pone en conocimiento de los ju-

CHAMPAN "MONTISERRAT Hnos"
EQUIVALE AL MEJOR FRANCES

VENDEMOS
Semilla de vapor Wolf de 100 HP. Grupo electrógeno Cronley-Siemens de 25 HP.

COMPRAMOS
Motor aceite pesado 100 HP. Motor aceite pesado 50 HP.
Razón: Estafiferas de Galois. MIC HELENA, 11. PONTEVEDRA.
MANUEL ABAL, GENERAL ARANDA, 56-2.º VIGO.

La Comisión Gestora provincial reitera su adhesión al Caudillo

Fueron concedidos importantes donativos a distintos Centros benéficos

Se aprobó un proyecto sobre construcción de una autopista de acceso a la playa de Santa Cristina

Bajo la presidencia del señor Romay Montolo, celebró ayer la primera de sus sesiones, correspondientes al mes de diciembre, la Comisión Gestora Provincial.

Antes de pasar al estudio del orden del día, se acordó reiterar la adhesión inquebrantable de esta Corporación a Su Excelencia el Jefe del Estado. Seguidamente se pasa al estudio del orden del día, siendo aprobadas, en primer lugar, varias instancias solicitando ingresos en determinados Centros benéficos. También se aprobaron los precios medios a suministrarse a fuerzas del Ejército y Guardia Civil, correspondientes al mes de octubre. Asimismo fueron aprobados los gastos ge-

nerales del Hospital de San Lázaro de Santiago de septiembre, que ascienden a la cantidad de 16.613'46 pesetas, y los de octubre que suman 15.554'77.

En el capítulo de obras, fueron aprobadas las de mejora del camino vecinal de Carballo a Rabo; del de Ordenes a Portomuro; de Sierra de Abajo a las ferias de Pasadoiro y Viasero; del de San Payo a Vialonga; del de San Payo a Vialonga; del de Sierra de Abajo a Puentes Oveiro; del de Sierra de Abajo a las ferias de Pasadoiro y Viasero; de reparación del camino vecinal de acceso al Pazo de Vialonga; del que conduce desde el lugar de Tarrío hasta la feria de Peiro; del de la Regidreira a la playa de Baidayo (sección de Carral); de Betanzos a Irjio y de este punto al límite de la provincia de Lugo; del de Tempo a Cambre y del de Puento del Pasaje a Palavea. Fué aprobado un proyecto desglosado de las obras de construcción de la auto-pista de acceso a la playa de Santa Cristina. También se aprobaron diez certificaciones de obras de reparación, conservación y construcción. Se dió por enterada del oficio del Ingeniero director de la Sección de Obras y Vías provinciales, dando cuenta de que con motivo de los últimos temporales, se ha producido un derrumbamiento en los muros de contención y acomodo del Puente Chaves (camino vecinal) de la Esclavitud a los Angeles.

Los futbolistas argentinos son recibidos en e Ayuntamiento de Madrid

MADRID 19.—A la una de la tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor de los jugadores argentinos del equipo de San Lorenzo de Almagro, que el próximo domingo jugarán un partido de fútbol con el Atlético Aviación. Acompañaban a los jugadores, directivos de dicho equipo argentino.

El alcalde pronunció unas palabras para expresar la satisfacción que experimentaba al ver a los representantes deportivos de la nación argentina y les deseó que su estancia en la capital de España, fuera lo más grata. Terminó rogando a los argentinos que cuando regresen a su país digan que en España se quiere de todo corazón al noble país hermano.

En nombre de los jugadores argentinos contestó el doctor Peluffo, que dijo que su viaje a España tenía por objeto confraternizar con los deportistas de la Madre Patria. Añadió que en la Argentina todas las cosas de España se consideraban como propias; sus alegrías y sus dolores, así como el hijo bien nacido sabe de los dolores y alegrías de la madre. Finalmente se obsequió a los jugadores con una copa de vino español. Al acto asistieron también los tenientes de alcalde y jugadores españoles.—(CIFRA).

El Madrid se opone a que arbitre Escartín su partido con el San Lorenzo

MADRID 19.—Aunque se da como seguro el arbitraje del colegiado castellano señor Melcón para el primer partido entre el San Lorenzo de Almagro y el Atlético Aviación, parece ser que el Real Madrid se opone a que su encuentro contra los argentinos sea arbitrado por el colegiado también castellano don Pedro Escartín.—(ALFIL).

Expectación en la Argentina

BUENOS AIRES 19.—Se esperan con gran interés los dos primeros partidos que jugará el San Lorenzo de Almagro en Madrid, los días 22 y 25 contra el Atlético de Madrid y el Real Madrid, respectivamente, pero más que estos encuentros, despierta extraordinaria expectación los otros dos encuentros que el San Lorenzo jugará bajo los colores argentinos contra la selección española, el día 1 en el Estadio de Montjuich, de Barcelona, y el día 16 en el Metropolitano, de Madrid.—(ALFIL).

Un frontón en cada edificio escolar

MADRID 19.—Está siendo muy comentada y ha causado gran alegría en los medios deportivos españoles, la disposición del Ministerio de Educación Nacional, por la que se declara obligatoria la inclusión de un frontón para el juego de pelota en la construcción de todo centro escolar.—(ALFIL).

gadores de esta sociedad que con motivo de celebrarse el próximo domingo el partido de liga contra el Varela Silvari, a las doce, deben acudir al social a las 11 de la mañana.

NOTA DEL COMITE
Se ruega al delegado del Club Galicia Villar pase hoy sin falta por el Comité por un asunto de interés.

EL IDEAL GALEGO se vende en NELLIN en el comercio de D. Ricardo Parrado Abellón

La atracción que emana de una mujer distinguida

¿Concibe usted la distinción sin personalidad? Lo mismo que elige sus vestidos en el mejor modisto, elija su perfume en la mejor colonia. **MARISA** es una fórmula a base de esencias naturales que en cada mujer toma un matiz distinto, único, el suyo.

Marisa
LA COLONIA DE LA MUJER

No podía faltar el ataque a España en la Asamblea francesa

Por V. V. V.

No podía faltar la nota contra España en la República vecina. Estuvo a cargo—como es natural de un diputado comunista. Ocurrió después del discurso de presentación del Gobierno de Leon Blum. El comunista aquel fue continuamente interrumpido por otros asambleístas que le apostrofaban. Dijo por lo visto muchas cosas intolerables, entre las cuales una de ellas sería la de España. Pidió la ruptura definitiva con nuestro país...

Y mientras aquel comunista hablaba así, la Prensa portuguesa juzgaba a Francia en sus relaciones con España y la calificaba de desleal y desagradecida. Gracias a España no sufrió Francia más todavía en la pasada guerra. Pudo ser atacada por la espalda—como ahora Francia quiere contra nosotros—y no lo hicimos porque en España hay sentido de la hidalgía. Los franceses pudieron huir a través de España de la ocupación alemana e incorporarse a las fuerzas que contra Alemania combatían, porque en España no sólo no impedimos entonces su huida de Francia a través de nuestro país, sino que les dimos libre tránsito hacia África o hacia Inglaterra a sabiendas de que iban a combatir contra la Alemania de que ellos dicen ahora que España era aliada. ¡Una "aliada" que pudo y no quiso cambiar la faz de la guerra y hasta el porvenir de Francia como Nación si hubiese decidido penetrar por los Pirineos hacia el mediodía de Francia y saltar sobre el Estrecho de Gibraltar cerrando el tráfico del Mediterráneo!...

Pero esto en Francia ni se reconoce ni se quiere reconocer. Ellos están en manos de otro que les empuja. Por eso fue el comunista diputado quien pidió en la Asamblea la ruptura con España, después de haber escuchado a Leon Blum, que, por lo visto, no aludió a esto.

Ellos quieren que en España ocurra lo que en Grecia, porque saben que serán ellos quienes manejarán las "guerrillas" que educan en sus escuelas de sabotaje, y porque saben que alguna tajada del territorio español puede quedar en sus manos. La Historia ha demostrado que siempre que alguien ha tratado de "ayudar" desde fuera a España, hemos perdido los españoles algún frón de nuestra Patria, en beneficio del que pretendía ayudar.

Ellos, los patriotas franceses que rechazan indignados cualquier intervención en sus asuntos internos, son los que quieren intervenir en los nuestros. Quieren, como Yugoslavia y Bulgaria desean para su país vecino, cambiar el gobierno del que ocupa la casa de al lado. Que se ocupen de lo suyo. Y si en Grecia es fácil infiltrar "guerrillas" desde las mesetas amplias de la Macedonia a través de una frontera desprovida en numerosas comarcas de obstáculos geográficos, en España no es tan posible. Las fragosidades del Pirineo dejan del lado de allá a nuestros enemigos, que sólo pueden contentarse con pedir la ruptura porque no pueden realizar en gran escala lo que en la misma forma realizó Yugoslavia por la frontera griega. Y del lado de acá de esos Pirineos están los descendientes de aquellos españoles que derrotaron a los ascendientes de los actuales franceses en Roncesvalles y en la guerra de la Independencia.

"Estos son los que quieren traer a España Giral y su equipo"

Los repatriados españoles llegados a Barcelona cuentan las atrocidades cometidas por los bolcheviques

BARCELONA, 19.—Esta mañana se ha procedido a los trabajos de clasificación de los 94 españoles repatriados de la zona norteamericana en Alemania, llegados ayer a bordo del "Ciudad de Valencia", procedentes de Génova. Seguramente mañana todos ellos podrán reanudar el viaje a sus hogares.

Estos repatriados, de origen. En la actualidad son perfectamente atendidos por los servicios correspondientes.

Un redactor de la Agencia Cifra ha conversado con varios de estos repatriados, quienes le han narrado las vicisitudes y peripecias que han pasado en los últimos años. Han destacado todos ellos su ansiedad por regresar a la Patria.

Los relatos llegan a unos límites imposibles de describir sin que la indignación y el coraje se adueñen de quien los escucha. Petra Nieves, natural de Madrid, residente en Koenigsberg, donde le sorprendió la terminación de la guerra cuenta espeluznantes escenas de la ocupación de la ciudad por las hordas soviéticas. Una hija suya de 11 años de edad fue asesinada en su presencia, y otro hijo de 18 años fué hecho prisionero por los rusos, ignorándose su actual paradero.

"Los rusos—agrega—violaron a todas las mujeres mayores de 18 años, delante de sus padres y hermanos, echándolas después debajo de los tanques".

Continúa explicando a los periodistas que fué conducida al campo de concentración de Tilsit, y después al de Nejenhof, donde todas las noches los soldados rusos hacían "sacas" de mujeres sin importarles su edad. Petra viene acompañada de su tercer hijo, Felipe, de 10 años, único superviviente, con ella, de la familia, que agrega detalles que han hecho de su infancia un terrible calvario.

Otros muchos repatriados hacen asimismo dramáticos relatos de las inconcebibles y monstruosas ferocidades bolcheviques, y uno de ellos ha dicho "estos bolcheviques son los que quieren traer a España Giral y su equipo".

Afirman todos su reconocimiento profundo por las atenciones del consul español en Génova, que les dió la bienvenida en nombre de España, y también a las tropas de ocupación norteamericanas y británicas, no pudiendo decir lo mismo de los campos franceses, donde—según sus noticias—los internados sufren malos tratos por parte de los guardianes y principalmente aquellos que desean regresar a España. (CIFRA)

JOSE MARIA BOVER S.I.



TEOLOGIA DE SAN PABLO

El misterio de Cristo contemplado por el Apóstol. Una exposición metódica, profunda, clarísima, de la doctrina medular del Cristianismo. El fruto de treinta y cinco años de investigación del sabio profesor jesuita Padre José María Bover. Libro indispensable a todo intelectual profano y a todo hombre creyente.

Casi 1.000 páginas de lectura, índices de materias de autores y de textos comentados. Primorosa encuadernación, con ferro en colores y guardas huecograbadas.

En tela, sólo 40 pesetas; en piel de lujo, 75.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 488, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 572.

GINEBRA

Un Presidente y un Vicepresidente católicos tendrá Suiza el año que viene

GINEBRA, 19.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Diciembre en Suiza es el mes de las elecciones, de las felicitaciones y de los regalos. No quiere esto decir que en otros sitios no suceda lo mismo, pero lo que sí es seguro es que en ningún otro sitio tienen las elecciones la significación que en Suiza.

Se trata en este mes de elegir las supremas jerarquías políticas. Presidentes de la Confederación, Consejo Nacional, Consejo de Estado, Tribunal Federal, etc. etc., y los respectivos vicepresidentes.

Ahora bien; en el mecanismo de estas elecciones, está expresado exactamente uno de los fundamentos de la Confederación helvética: la estabilidad y preponderancia de las instituciones sobre las personalidades.

El papel del Presidente es puramente representativo. Si comparamos la significación que aquí tiene el Presidente del país, con la que puede tener en los Estados Unidos, por ejemplo, veremos que la diferencia es incommensurable. La voluntad del Presidente de los Estados Unidos puede cambiar la política de su país; la marcha de ésta se adapta a las ideas políticas de aquél; su personalidad influye y decide. Pero en Suiza no pasa nada parecido: ni la voluntad, ni las ideas, ni la personalidad del Presidente de Suiza, influyen nada—como tal Presidente—en la marcha interna o externa de la nación.

Y la cosa no es extraña. La política interior suiza la encuentra ya hecha el presidente, porque la hacen independientemente cada uno de los Cantones, y la exterior tampoco ha de hacerse, porque no existe; al menos en ella no existen posibles variantes.

Lo que explica estos dos hechos: El presidente de la Confederación cambia todos los años, o sea que no se le da plazo para una obra personal y este presidente no es elegido según la voluntad de los electores, sino según diversos factores ajenos a aquella voluntad.

Muchos días antes de ser elegido este año el Sr. Etter, los periódicos publicaron su retrato y hablaban de él como del presidente futuro. No cabía duda, porque cada año el vicepresidente asciende a presidente. Formalmente hay electores en la Asamblea Federal, pero esa elección es pura fórmula, y en cuanto a la elección de vicepresidente, también se efectúa de forma bien original, pues es norma invariable que las altas jerarquías procedan cada vez de una parte distinta de Suiza y de un partido distinto, turnando los tres sectores de Suiza: el italiano, el francés y el alemán, así como también los partidos políticos más importantes.

El nuevo presidente de la Confederación, Mr. Felipe Etter, es conservador y católico, de habla alemana, dirige el departamento—ministerio—del Interior y ya ha sido presidente en los años 1939 y 1942. El vicepresidente, Mr. Enrico Celio es también católico, de lengua italiana, y ha sido ya presidente en el año 42 y como está convenido, será también presidente el año 48, si como es de esperar, ninguna anomalía se produce.

PARIS

Un carrito de hilo cuesta lo que valía en 1939 una camisa

PARIS, 19.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Los precios de hoy y los de ayer. Ayer, el inmediato ayer con el que sueña todo el mundo, es el año 1939. Parece que fue ayer, y, sin embargo, ¡que lejos está...!

Si al Don Juan particular, parisien, se le dejara expresar su nostalgia al comparar los precios de hoy con los de hoy, he aquí cómo lo haría: Comenzaría su "encuesta" en el bar de la esquina, en la taberna con infusas de bar, adonde, pese a todo, acude y emplea a desatar su lengua:

—Fíjese usted—dirá—25 francos un vasito de aperitivo, un vermit de imitación que, poco a poco, me va destruyendo el hígado. En el año 1939, por 25 francos podía beberme una botella de buen Borgoña.

Al tomar el "metro", en uno de sus corredores, el Don Juan particular parisien compra de "estraperlo" un carrito de hilo; por él paga 35 francos, y me dice muy triste:

—Por el mismo precio en 1939 me podía comprar una camisa.

LISBOA

Paz genuina y consoladora sólo existe en los países ibéricos

Un periodista brasileño, en defensa de España

LISBOA, 19.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

En mi crónica anterior he dado cuenta de un artículo del periodista Paulo de Tacla, en el diario de Río de Janeiro "Brasil-Portugal". Paulo de Tacla es un periodista amigo que va contra las ideas dominantes. Si éstas le parecen injustas o falsas, por éllo, en el diario "Cartoca". ("Cartoca" quiere decir de la ciudad de Río de Janeiro, o sea de la capital federal. "Fluminenses"; que algunas veces heuro visto aplicado en el mismo sentido, no es en verdad la misma cosa; se aplica a lo que es del Estado de Río de Janeiro, no de la ciudad). Hace comentarios verdaderamente notables y claros por la fuerza de la razón que los orienta. Ahora, precisamente, por vía aérea, me llega el número del día 8, del referido periódico, y en el nuevo artículo de Paulo de Tacla bajo el título "Donde existe la paz de verdad". "Esta paz—lo dice en los primeros párrafos el periodista—existe en los países ibéricos. Allí—dice—hay la paz genuina y consoladora, paz de vida, paz de espíritu, paz de seguridad y de esperanza".

Y añade: "Chacales de anarquía vagan en derredor de España y en derredor de Portugal. Quieren esas fieras sangre. Sangre"

Inglaterra se opondrá a que la República sea restablecida en España, declara Alvarez del Vayo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

da a votar a favor de la resolución recomendando la retirada de los embajadores y ministros de Madrid, pero que, no obstante, es de suponer que las antiguas maniobras comiencen de nuevo con más intensidad que nunca.—EFE.

UNA SUGERENCIA DE PRIETO RECHAZADA

NUEVA YORK, 19.—La sugerencia de mediación iberoamericana hecha en Méjico por Indalecio Prieto ha sido rechazada de plano, según ha manifestado un portavoz de Giral.

Por lo que se refiere al llamamiento de Prieto a los socialistas para que se retiren del Gobierno que preside Giral, el mismo portavoz, dijo que el partido socialista sigue en dicho "gobierno" y que su directiva en Francia es la única llamada a tomar posición política en ese asunto.—(EFE).

NEGATIVA A LOS SOCIALISTAS ARGENTINOS

BUENOS AIRES, 19.—El partido socialista anuncia que la Policía le ha denegado la autorización necesaria para celebrar el sábado en la Casa Social del partido un homenaje a los republicanos sespafotes.

El pretexto de la negativa ha sido que las autoridades tienen por norma no permitir reuniones cuya celebración puede perjudicar las relaciones de la Argentina con los países extranjeros.—(EFE).

ue la sociedad organizada, sangre de los hogares en donde la tradición y las creencias son la luz y la poesía del destino. Después censura con severidad a algunos católicos brasileños que en su política vieja favorecen al comunismo y procuran alejar el Brasil cristiano de la amistad, de tan profundas raíces, de Portugal y de España.

Dice Tacla que se acusa a España de tener en Brasil un agregado de Frenia y un agregado cultural. Pero España—según Tacla—es una gran potencia "matriz" de la cultura, empuñada en la justicia social y calificada afirmación de un cristianismo sin máscaras y sin coacciones" que nació a la Península y a América cuando Grial creyó que podría conquistar Portugal y el Norte de África para saltar sobre la gran llanura "el Continente mestizo" y así como clerical Embajador que lleva considerables equipos de técnicos y especialistas, para no decir "espías agitadores".

Da cuenta de los testimonios del embajador norteamericano Hayes en su libro famoso "Misión de guerra en España", que hace tan expresivo encuento de Franco y Salazar, y apunta "España está entre las bienhechoras de la humanidad en una época de cruces y calvarios, de tragedias y dramas, de colapsos y derrotas".

Después de reproducir las palabras con Pedro Bucamora pronunció en Lisboa al inaugurarse la Exposición del Luso-Español, termina diciendo que Portugal, Brasil y España deben mandar cada uno en su casa.

Este artículo de Paulo Tacla merece ser conocido del público español, y por ese motivo se da cuenta de él en esta crónica lusitana.

Rasgos



En Nueva York, ciudad ideal para que en ella se cumplan todas las profecías científicas, será inaugurado el mes que viene un servicio de correos por medio de autogiros.

Los helicópteros lanzarán con su vuelo menudo y vertical las bombas urbanas entre sí y éstas con los grandes misiles invadirán a los que tratan de esperar antes de que entren en puerto. Con ellos, la ciudad hipermoderna se corona de un nimbo de palomas mecánicas y un rumor trémulo de motores póbora el cielo enhilado en lugar del suave zureo de palomas mensajeras.

Con este nuevo medio postal, la gama de las comunicaciones epistolares debiera quedar escuamente clasificada y sujeta a tarifa. Cartas de viejos amigos, llenas de recuerdos, espaciadas, muy pausado en un sobre; tarifa económica y curso por medio de peatón. Cartas de familiares que se cuentan miles de los bebés o puntualmente aspectos de la futura herencia. El abuelo: tarifa corriente y servicio por ferrocarril. Cartas de negocios sujetos a oscilaciones de bolsa o de mercado negro; doble precio y envío por avión. Cartas de negocios sabulosos, en las que los segundos lo son todo. Cartas en que se ofrece en venta un solar en la luna cuando está en el cuarto menguante en que se da precio de un litro de aceite una semana en que el barco no ha llegado; donde se informa de los kilómetros de acero que hará falta para tender un puente a Marte en el momento de máxima proximidad; tarifa tripleta y helicóptero. ¿Y para las cartas de amor? ¿Para las cartas que se escriben esos enamorados que no pueden soportar la ausencia entre la despedida a los nueve de la noche y la entrevista del día siguiente? Palomas mensajeras.

Cuando nos familiaricemos un poco más con los helicópteros carteros cuando ya no guardemos la carta llegada por autogiro en el arca de las cosas curvas, vendrá un momento de nuevo romanticismo, momento de nuevo romanticismo, momento de nuevo romanticismo de tarjetas postales, se hará rico con un nuevo modelo. Tendrá Nueva York surcado por el arroyo luminoso de Broadway, y su hielo luminoso de Broadway, y su bre en el ramo de rosas hecho con toques de purpura fosforescente y encima un helicóptero, con mucho renuelo de helices, que llevará en el pico que todavía no hemos como se lo imaginara más pequeño, una tarjeta postal más pequeña que dirá: "FELICES PASCUAS". L. L. S.

(Dibujo de Brufau).